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Νέα σελίδα στην Εκκλησία Κρήτης μετά την 
εκλογή των Μητροπολιτών Κυδωνίας και Λάμπης
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Απόλυτα ικανοποιημένοι είναι όλοι στην Κρήτη μετά το αίσιο 
τέλος το οποίο έλαβε το πολύμηνο αδιέξοδο για την εκλογή 
Μητροπολιτών σε Χανιά και Σπήλι με την περίπτωση της 
Μητρόπολης Κυδωνίας και Αποκορώνου να αποτελεί το 
κρίσιμο σημείο το οποίο μάλιστα δοκίμασε σε μεγάλο βαθμό 
τις σχέσεις της Εκκλησίας Κρήτης κυρίως με την Κυβέρνηση, 
αλλά και με το Οικουμενικό Πατριαρχείο. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Όλα αυτά ωστόσο πλέον ανήκουν στην ιστορία καθώς η κρίση ξεπεράστηκε με 
ενότητα και σχεδόν καθολική αποδοχή των νέων Μητροπολιτών Κυδωνίας και 
ΑΠοκορώνου κ. Τίτου – εξελέγη παμψηφεί – και του Μητροπολίτη Λάμπης, Συβρίτου 
και Σφακίων κ. Ιωακείμ – εξελέγη με ψήφους 8-1.
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Η διαδικασία κύλησε ομαλά ενώ σε αυτή έλαβε μέρος η Εξαρχία από το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο, αποτελούμενη από τους Μητροπολίτες Γέροντα 
Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ, Αυστρίας κ. Αρσένιο και τον Γραμματέα Διάκονο 
Οικουμένιο. Τη σύνθεση των δύο εκλεκτόρων από το Οικουμενικό Πατριαρχείο 
συμπλήρωσαν οι Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος και οι Σεβ. Μητροπολίτες: 
Γορτύνης και Αρκαδίας κ. Μακάριος, Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου
 κ. Ανδρέας, Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, Πέτρας και Χερρονήσου 
κ. Γεράσιμος, Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος και Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος.

Νέα σελίδα
Τη νέα σελίδα για την Εκκλησία Κρήτης ανακοίνωσε ο ίδιος ο Αρχιεπίσκοπος 
Κρήτης και Πρόεδρος της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου κ. Ευγένιος, ο οποίος, από 
την είσοδο του Μητροπολιτικού Ναού του Αγίου Μηνά, ανακοίνωσε τα ονόματα τα 
οποία αναδείχθηκαν από την ψηφοφορία. Αρχιμανδρίτης Τίτος Ταμπακάκης για την 
Μητρόπολη Κυδωνίας και Αποκορώνου και Αρχιμανδρίτης Ιωακείμ Καρανδινός για 



τη Μητρόπολη Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων. Δύο συνομήλικοι κληρικοί – διάγουν 
το 50ο έτος ζωής – με μακρά διοικητική εμπειρία καθώς μέχρι και την εκλογή 
τους διακονούσαν ως Πρωτοσύγκελλοι. Στην Ιερά Μητρόπολη Πέτρας και 
Χερρονήσου ο πρώτος, στην Ιερά Μητρόπολη Γορτύνης και Αρκαδίας ο δεύτερος. 
“Άξιοι”, χειροκροτήματα, χαμόγελα και ένας άνεμος αισιοδοξίας στα πρόσωπα 
όσων ήταν παρόντες ήταν η πρώτη αντίδραση.

Διαβάστε επίσης: Εξελέγησαν οι Μητροπολίτες Κυδωνίας και Λάμπης

Το κλίμα αυτό μεταφέρθηκε στη συνέχεια στην έδρα της Επαρχιακής Συνόδου όπου 
ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος κάλεσε τους εψηφισμένους Μητροπολίτες να 
αποδεχθούν την εκλογή τους δίνοντας το Μικρό Μήνυμα ενώπιος της Ιεράς 
Συνόδου. Σε συγκίνηση οι εψηφισμένοι Μητροπολίτες αποδέχθηκαν την εκλογή, 
απέδωσαν δοξολογία προς τον Θεό, ευχαριστίες σε αυτούς που τους εξέλεξαν και 
διαβεβαίωσαν ότι θα προσπαθήσουν να φανούν αντάξιοι της αποστολής που τους 
ανατίθεται.

Διαβάστε επίσης: Τα Μικρά Μηνύματα των νέων Μητροπολιτών Κυδωνίας 
Τίτου και Λάμπης Ιωακείμ

Για το γεγονός της εκλογής των νέων Μητροπολιτών μίλησε ο Μητροπολίτης 
Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, Τοποτηρητής της Μητρόπολης Κυδωνίας και 
Αποκορώνου, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στον νέο Μητροπολίτη στον οποίο σε 
λίγες εβδομάδες θα παραδώσει τη ποιμαντορική ράβδο για να αναλάβει την 
ποιμαντορία του.
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Χειροτονίες
Σχετικά με τις χειροτονίες των νέων Μητροπολιτών από την Επαρχιακή Σύνοδο 
έγιναν γνωστά τα εξής:

Για τον εψηφισμένο Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Τίτο το 
ανακοινωθέν αναφέρει ότι το Μέγα Μήνυμα θα δοθεί την Παρασκευή 6 
Φεβρουαρίου, ενώ η χειροτονία θα λάβει χώρα στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του 
Αγίου Μηνά στο Ηράκλειο, το Σάββατο 7 Φεβρουαρίου.

Αντιστοίχως για τον εψηφισμένο Μητροπολίτη Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων κ. 
Ιωακείμ, αναφέρεται ότι το Μέγα Μήνυμα θα δοθεί το Σάββατο 14 Φεβρουαρίου 
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και η χειροτονία του θα λάβει χώρα επίσης στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του 
Αγίου Μηνά, την Κυριακή 15 Φεβρουαρίου.

Στη συνέχεια, αφού πρώτα ολοκληρωθεί και ο διαδικαστικός κύκλος με την έκδοση 
Προεδρικού Διατάγματος και τη νενομισμένη διαβεβαίωση στον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας, θα οριστούν και οι ημερομηνίες για τις ενθρονίσεις.

 Νίκος Χαλκιαδάκης/ neakriti.gr

Ικανοποίηση και στο Μαξίμου
Απόλυτα ικανοποιημένοι δεν όμως μόνο οι εκκλησιαστικοί και θεσμικοί κύκλοι στην 
Κρήτη, αλλά και στο Μέγαρο Μαξίμου το οποίο είχε βρεθεί στο στόχαστρο της 
Επαρχιακής Συνόδου το περασμένο καλοκαίρι κυρίως για την τροπολογία που 
ψήφισε με την οποία επί της ουσίας απαγόρευσε το “μεταθετό” εντός της 
Εκκλησίας της Κρήτης. Μάλιστα, στα μέσα Σεπτεμβρίου είχε επιχειρηθεί να βρεθεί 
η χρυσή τομή έτσι ώστε να λήξει το αδιέξοδο με επιτροπή από την Κρήτη να 
μεταβαίνει στο Μέγαρο Μαξίμου και να συζητά με τον Πρωθυπουργό, αλλά με την 
κυβέρνηση να μην αποσύρει τελικά την τροπολογία.

Φαίνεται ότι και αυτό το μέτωπο κλείνει μετά την εκλογή των νέων 
Μητροπολιτών για Χανιά και Σπήλι. Με δήλωση του στην εφημερίδα Χανιώτικα 
Νέα ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης έκανε λόγο για νέα εποχή στην 
Εκκλησία Κρήτης. «Μια νέα εποχή ξεκινά στην εκκλησιαστική ιστορία της 
Μητροπόλεως Κυδωνίας και Αποκορώνου και της Μητροπόλεως Λάμπης, Συβρίτου 
και Σφακίων. Και ξεκινά με τις καλύτερες δυνατές προϋποθέσεις για το περήφανο 
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νησί μας, την Εκκλησία Κρήτης και το Οικουμενικό Πατριαρχείο, τη Μητέρα 
Εκκλησία όλων. Οφείλονται συγχαρητήρια στον Αρχιεπίσκοπο Κρήτης, τους 
Μητροπολίτες της Εκκλησίας Κρήτης και, φυσικά, στην Εξαρχία του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου για το μήνυμα ισχυρής ενότητας και δίκαιης ελπίδας που εξέπεμψαν 
σήμερα. Άξιοι οι εψηφισμένοι Μητροπολίτες», δήλωσε.

Στην εκλογή των Μητροπολιτών Κυδωνίας και Λάμπης αναφέρθηκε με δήλωσή της 
και η Υπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. Σοφία Ζαχαράκη η 
οποία τους προηγούμενους μήνες είχε δεχθεί τα “πυρά” της αντιπολίτευσης για το 
θέμα της τροπολογίας του “μεταθετού”. “Η σημερινή ημέρα θα έχει μια ιδιαίτερη 
θέση στην ιστορία της Εκκλησίας της Κρήτης γιατί αποδείχθηκε ότι αντιμετώπισε 
μια κρίση με τέτοιον τρόπο ώστε να γεννήσει ενότητα και ελπίδα για μια λαμπρή 
πορεία στο μέλλον. Αυτό δεν θα ήταν εφικτό χωρίς την αγάπη και την μέριμνα του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου και του Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. Ευγένιου. 
Η Ελληνική Πολιτεία θα είναι πάντα αρωγός σε κάθε προσπάθεια της Εκκλησίας 
Κρήτης και, φυσικά, εγγυητής της νομιμότητας. Ευχόμαστε στους νέους 
Μητροπολίτες Κυδωνίας και Λάμπης να έχουν υγεία και μια καλλίκαρπη διακονία 
και αναφωνούμε μαζί με τον λαό της Κρήτης, «άξιοι»!”, έγραψε σε ανάρτησή της.

Ένα πρόσωπο “γέφυρα” για να υπάρξει εξομάλυνση στο αδιέξοδο που είχαν 
οδηγηθεί τα πράγματα τους προηγούμενους μήνες ήταν και ο Περιφερειάρχης 
Κρήτης κ. Σταύρος Αρναουτάκης ο οποίος μετά την εκλογή των νέων 
Μητροπολιτών με τη σειρά του ευχήθηκε: «Δύο νέοι και άξιοι κληρικοί της 
Εκκλησίας της Κρήτης εκλέχθηκαν σήμερα Μητροπολίτες από την Ιερά Επαρχιακή 
Σύνοδο της Εκκλησίας Κρήτης και την Εξαρχία του Οικουμενικού Πατριαρχείου. 
Στους Εψηφισμένους Μητροπολίτες, Κυδωνίας και Αποκορώνου Τίτο και Λάμπης, 
Συβρίτου και Σφακίων Ιωακείμ, ως Περιφέρεια Κρήτης, εκφράζουμε, με σεβασμό, 
τα συγχαρητήριά μας. Το έργο που αναλαμβάνουν είναι σπουδαίο, καθώς 
καλούνται να διαδεχθούν πεφωτισμένους Ιεράρχες. Είμαστε βέβαιοι πως στις 
Μητροπόλεις τους θα διαποιμάνουν πνευματικά το πλήρωμα της Εκκλησίας, 
συνεχίζοντας την προσφορά τους με την ίδια αφοσίωση. Άξιοι!».
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